
 
Plate-forme Participative de la Forêt de Soignes 

 
Procès-verbal de la deuxième réunion du cycle thématique “ sensibilisation, éducation, 

information ” du 12 août 2002 
 

 
Lieu : ASBL Tournesol, 199 chaussée de La Hulpe, 1170 Bruxelles 
Présents : 18 personnes présentes, 31 participants excusés. 
 
Ordre du jour :  
1.  Tour de table: présentation des participants. 
1. Nouvelles des questions d'actualités suivies par la Plate-forme: Rouge-Cloître, groupe 

"valeurs et culture", tournage jardin extraodinaire, SNCB. 
2. Remarques sur le PV précédent.  
3. Sensibilisation et information: travail en 2 groupes (publics jeunes et publics adultes). 
 
Prochaines réunions de la Plate-forme: 
1. Lundi 19/8 à 11h: Rouge-Cloître (à la Commune d'Auderghem, serv. urbanisme) 
2. Jeudi 22/8 à 18h: Rouge-Cloître (Tournesol) 
3. Lundi 26/8 à 20h: Sensibilisation, information (Tournesol) 
4. Lundi 2/9 à 19h30: SNCB (Tournesol) 
5. Mardi 18/9 à 20h: Sensibilisation, information (Tournesol) 
6. Mercredi 9/10 à 20h: Sensibilisation, information (Tournesol) 
___________________________________________________________________________ 
 
1.  
La réunion débute à 20h10. Après un tour de table au cours duquel chaque participant se 
présente, Goéric Timmermans introduit les différentes questions d'actualité à traiter en plus du 
thème principal. 
 
 
2.  
-Rouge-Cloître: une demande de permis a été introduite auprès de la Commune d'Auderghem 
par la Régie Foncière pour l'extension d'une aile du bâtiment du restaurant.  L'enquête 
publique est terminée et la Commission de Concertation s'est déjà réunie mais le Collège 
échevinal ne s'est pas encore prononcé.  Il le fera fin août.  Madame  Julie Bayot du service 
urbanisme de la Commune d'Auderghem a accepté de recevoir quelques personnes de la 
Plate-forme pour présenter les documents de la demande de la Régie foncière et nous 
permettre de transmettre encore un avis complémentaire au Collège d'Auderghem.  Messieurs 
Sténuit, Tillemans et Eliano (pour son collègue d'Auderghem) signalent leur intérêt pour une 
participation à cette réunion d'information. 
 
-Valeurs sociales et culture: Pierre Coers a contacté une sociologue qui propose de réaliser 
pour la Plate-forme avec une équipe de collègues un  travail sur le thème des valeurs liées à la 
Forêt de Soignes.  Il s'agirait de dégager les aspects consensuels à partir d'intérêts divergents.  
Une date de réunion doit encore être fixée en fonction des disponibilités de ces personnes.  
Mesdames Elisabeth Fauville, Vladica Sivcev et M. Francis Tillemans souhaitent participer à 
ce groupe de travail.  



 
-Jardin extraordinaire: en réaction au communiqué de presse annonçant la création de la 
Plate-forme, Guillaume Meny, réalisateur de la RTBF, a proposé de réaliser une courte 
séquence (5-6 min.) qui serait diffusée dans l'une des émissions de septembre du jardin 
extraordinaire.  Des remarques sont formulées afin de rendre compte de façon correcte du 
fonctionnement de la Plate-forme et des multiples facettes de la forêt: suggestions de 
mentionner les chiens en liberté, les problèmes de poubelles, insister sur la fréquentation de la 
forêt par des enfants, bien dissocier la Plate-forme de l'IBGE…  En conclusion, les 
interventions dans des media extérieurs devraient faire l'objet d'une préparation collective, de 
préférence écrite. 
-SNCB: Monsieur De Tant de la SNCB a présenté, comme dans l'ensemble des communes 
concernées par le projet de RER, le plan de mise à quatre voies de la ligne 161 Bruxelles-
Ottignies le 25/07 pour ce qui concerne la partie forestière du tracé.  Une vidéo reprend une 
bonne partie partie de cette présentation et se trouve à disposition des participants de la Plate-
forme.  L'échange fut très fructueux et, bien que la demande à introduire dès septembre par la 
SNCB ne prendra la forme en Région bruxelloise que d'un simple certificat (et non permis 
plus contraignant), des propositions informelles pourraient être formulées par la Plate-forme à 
l'IBGE et la SNCB pour limiter l'impact du projet.  Le deadline  est fixé au 10/09/2002.  Bien 
entendu l'approfondissement de ce dossier n'implique pas l'obligation de transmettre un avis, 
et celui-ci n'empêche pas de participer ensuite de façon plus approfondie encore à l'enquête 
publique.  Trois aspects différents ont été soulevés par les participants présents le 25/07: la 
mobilité (Mike Derom, rejoint ce soir par Luc Degraer), l'architecture et l'esthétique (Simon 
du Chastel rejoint ce soir par Ann Van Herzele) et l'impact sur la biodiversité avec les 
nécessaires liaisons entre blocs (Anne Franklin, Etienne Branquart, Mario Ninnane, rejoints 
ce soir par Sandrine Godefroid, qui a déjà travaillé sur ce sujet, et presque tous les autres 
participants). 
 
 
3.  
Aucune remarque n'est formulée sur le PV précédent qui n'est pas relu en scéance faute de 
temps. 
 
 
4.  
Les participants se divisent en deux groupes pour approfondir le thème de la sensibilisation et 
de l'information déjà largement exploré lors de la réunion précédente.  Un groupe abordera le 
sujet suivant une approche "jeunes publics" et l'autre pour les "publics adultes".  Chaque 
groupe transmettra ensuite le compte-rendu de son travail.  La réunion se clôturera à 22h30. 


